

Na osnovu Statuta Građevinsko-arhitektonskog fakulteta Univerziteta u Nišu (član 60 i 62), Pravilnika o obezbeđenju i unapređenju kvaliteta (član 10), zahteva Standarda za samovrednovanje i ocenjivanje kvaliteta visokoškolskih ustanova (standard 2), Komisija za obezbeđenje i unapređenje kvaliteta na Građevinsko-arhitektonskom fakultetu Univerziteta u Nišu usvojila je Izveštaj o svom radu i zapažanjima u 2020. godini.

## **IZVEŠTAJ**

### **o radu, aktivnostima i zapažanjima u oblasti unutrašnjeg unapređenja kvaliteta tokom 2020. godine**

Komisija za obezbeđenje i unapređenje kvaliteta na Građevinsko-arhitektonskom fakultetu Univerziteta u Nišu (u daljem tekstu Komisija) imenovana je Odlukom broj 8/54, od 27. 01. 2020. godine, Nastavno-naučnog veća Građevinsko-arhitektonskog fakulteta Univerziteta u Nišu. Sastav i mandat Komisije je u skladu sa članom 60 Statuta Građevinsko-arhitektonskog fakulteta u Nišu (nastavno, nenastavno osoblje i predstavnici studenata).

U toku 2020. godine Komisija je imala izuzetno veliki broj aktivnosti na konačnoj realizaciji i pisanju Izveštaja o samovrednovanju za period 2016-2018. godine. Iako je najveći broj aktivnosti u prikupljanju neophodnog materijala i njegovoj obradi (ankete, izveštaji, pravilnici...) bio sproveden u 2019. godini, aktivnosti su se posebno intenzivirale nakon pokretanja postupka samovrednovanja za period od 2016-2018. godine. Izveštaj o samovrednovanju je najpre usvojila Komisija, a zatim i Nastavno-naučno veće na svojoj sednici od 25. 06. 2020. godine.

U Izveštaju o samovrednovanju su u prvom delu dati osnovni podaci o Građevinsko-arhitektonskom fakultetu Univerziteta u Nišu, a u drugom delu je data analiza ispunjenosti standarda (uz obaveznu i kvantitativnu procenu - SWOT analizu) i diskusiju procesa kojima se obezbeđuje unapređenje kvaliteta, uz preporuke kako se uočeni nedostaci mogu u buduće korigovati. Pri SWOT analizi su sa 0 kvantifikovane i slabosti koje su već prevaziđene u periodu nakon prethodnog Izveštaja o samovrednovanju. Pored toga, dat je veliki broj priloga koji potkrepljuju činjenice, stavove i tvrđenja na osnovu kojih je sačinjen Izveštaj o samovrednovanju.

S obzirom da je Izveštaj o samovrednovanju veoma bitan deo dokumentacije za akreditaciju, deo članova Komisije je bio aktivno uključen i u pripremu ukupne dokumentacije za akreditaciju Fakulteta kao visokoškolske ustanove i studijskih programa koji se na njemu realizuju. Takođe, treba pomenuti i aktivno i uspešno učešće u komunikaciji sa Recenzentskom komisijom.

Pre svega treba istaći da su u toku pripreme materijala za Izveštaj o samovrednovanju prikupljeni, analizirani i predstavljeni rezultati velikog broja anketa. Pri tome su u anketama

korišćeni i upitnici definisani Pravilnikom o vrednovanju kvaliteta studijskih programa i ustanova Univerziteta u Nišu, nakon usvajanja od strane Centra za obezbeđenje kvaliteta u Nišu.

Sprovedene su sledeće ankete: - Anketa nastavnika, saradnika i rukovodioca stručnih službi Fakulteta; - Anketa o mišljenju diplomiranih studenata o kvalitetu studijskog programa i postignutim ishodima učenja (upitnik Centra za obezbeđenje kvaliteta Univerziteta u Nišu); - Anketa o mišljenju diplomiranih studenata o kvalitetu studijskog programa integrisanih akademskih studija Arhitekture i postignutim ishodima učenja (upitnik Komisije Građevinsko-arhitektonskog fakulteta u Nišu); - Anketa o mišljenju diplomiranih studenata o kvalitetu studijskog programa osnovnih akademskih studija Građevinarstva i postignutim ishodima učenja (upitnik Komisije Građevinsko-arhitektonskog fakulteta u Nišu); - Anketa o mišljenju diplomiranih studenata o kvalitetu studijskog programa master akademskih studija Građevinarstva i postignutim ishodima učenja (upitnik Komisije Građevinsko-arhitektonskog fakulteta u Nišu); - Analiza anketa o mišljenju studenata o kvalitetu SP DAS (upitnik Centra za obezbeđenje kvaliteta Univerziteta u Nišu); - Anketa o zadovoljstvu poslodavaca stečenim kvalifikacijama diplomiranih inženjera arhitekture; - Anketa o zadovoljstvu poslodavaca stečenim kvalifikacijama diplomiranih inženjera građevinarstva; - Anketa o zadovoljstvu poslodavaca stečenim kvalifikacijama diplomiranih inženjera arhitekture i inženjera građevinarstva; - Anketa studentskog vrednovanja studijskih programa, nastavnog procesa i uslova rada 2015/16; - Anketa studentskog vrednovanja studijskih programa, nastavnog procesa i uslova rada 2016/17; - Anketa studentskog vrednovanja studijskih programa, nastavnog procesa i uslova rada 2017/18; - Anketa o mišljenju studenata o kvalitetu rada nastavnog osoblja 2015/16 (upitnik za vrednovanje kvaliteta nastavnog procesa za predmet, koji je definisala Komisija za obezbeđenje i unapređenje kvaliteta); - Anketa o mišljenju studenata o kvalitetu rada nastavnog osoblja 2016/17 (upitnik za vrednovanje kvaliteta nastavnog procesa za predmet, koji je definisao Centar za obezbeđenje kvaliteta Univerziteta u Nišu); - Anketa o mišljenju studenata o kvalitetu rada nastavnog osoblja 2017/18 (upitnik za vrednovanje kvaliteta nastavnog procesa za predmet, koji je definisao Centar za obezbeđenje kvaliteta Univerziteta u Nišu); - Anketa studenata o proceni kvaliteta rada organa upravljanja visokoškolskom ustanovom, kvaliteta rada stručnih službi i nenastavne podrške (upitnika Centra za obezbeđenje kvaliteta Univerziteta u Nišu); - Anketa nastavnog osoblja i šefova stručnih službi o kvalitetu rada Fakulteta i Univerziteta (upitnik Centra za obezbeđenje kvaliteta Univerziteta u Nišu).

Rezultati anketa su predstavljeni i tabelarno i grafički, a zatim su i analizirani, što se sve nalazi u priložima Izveštaja o samovrednovanju.

Jasno je uočeno da stalno treba podsticati aktivnosti na poboljšanju postupaka sprovođenja anketa, kao i zainteresovanosti i objektivnosti studenata i svih učesnika u anketama. Istaknuta je važnost da se u određenim vremenskim intervalima anketiraju poslodavci, ali i alumni studenti čime se dobijaju veoma važni podaci o kvalitetu svršenih studenata Fakulteta. Za dobijanje odgovarajućih podataka neophodnih za dalje unapređenje kvaliteta veoma je bitno i stalno prikupljanje podataka od Agencije za zapošljavanje, pa ove aktivnosti treba intenzivirati.

Primećeno je da je neophodno unapređivati postupke za obezbeđenje i izgradnju kulture kvaliteta i promovisati politiku kvaliteta kao bitan činilac u ostvarivanju Strategije i politike obezbeđenja kvaliteta. O izgradnji kulture kvaliteta i sprovođenju politike kvaliteta treba podrobno informisati sve zaposlene i studente, tako da je bitno povremeno organizovati edukacije na kojima će se to i realizovati. Pored toga, potrebno je inicirati veću zainteresovanost studenata, ali i obezbediti bolje uslove za njihovo značajnije angažovanje na poslovima obezbeđenja i unapređenja kvaliteta. Pozitivna iskustva stečena tokom realizacije međunarodnih projekata treba ugraditi u Strategiju za obezbeđenje kvaliteta.

Komisija ima obavezu da stalno radi na promovisanju kulture kvaliteta na Fakultetu i da kontinuirano podseća sve subjekte na njihovu ulogu u sprovođenju usvojene Strategije obezbeđivanja kvaliteta. Takođe, Komisija ima obavezu da kontinuirano saraduje sa Centrom za unapređenje kvaliteta na Univerzitetu u Nišu, kao i da preduzete akcije na nivou Univerziteta implementira na Fakultetu.

U ime Komisije za obezbeđenje i unapređenje kvaliteta na  
Građevinsko-arhitektonskom fakultetu Univerziteta u Nišu,  
Predsednik,

Prof. dr Snežana Đorić-Veljković